

## 4版 海南离岛免税品无限购谜团

无论是否去过海南,20元买一个账号就能无限额地购买低折扣的“离岛免税商品”,听起来不可思议,但在海南离岛补购官方商城上,这的确是可以实现的。北京商报记者调查发现,当前,市场上出现了几类针对无离岛记录消费人群的免税品购买“门路”,滋生出了一个不用离岛记录却能购买离岛免税商品的隐形产业链。

## 6版 天山生物股票异常交易遭调查

12个交易日斩获了11个涨停板,“疯牛”天山生物9月9日被深交所“叫停”之后,如今更是遭到了证监会的关注。9月21日晚间,证监会表示,对天山生物等股票异常交易行为进行立案调查。除了天山生物之外,豫金刚石、长方集团两股也因股价异动目前正在停牌核查。

# 中国新设三个自贸区

(见2、3版)



新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年9月22日 星期二  
周一至周五出版  
第4558期 今日8版

北京日报报业集团  
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供  
航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中闻律师事务所  
中国律师事务所 一站式法律服务

电话: 010-62011000

西街  
西街传媒独家代理《北京商报》广告  
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦  
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA  
艺术馆  
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流

北京市东城区建国门内大街26号新闻大厦23层  
电话: 010-63297666 010-63297667

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 王飞 责校 池红云

## 国办发文促进新型消费扩容提质

北京商报讯(记者 陶凤 刘瀚琳)我国新型消费进入发展“快车道”。9月21日,国务院办公厅印发《关于以新业态新模式引领新型消费加快发展的意见》(以下简称《意见》),明确到2025年,培育形成一批新型消费示范城市和领先企业,实物商品网上零售额占社会消费品零售总额比重显著提高;“互联网+服务”等消费新业态新模式得到普及并趋于成熟。

《意见》指出,近年来,我国以新业态新模式为特征的新型消费迅速发展,特别是今年新冠肺炎疫情发生以来,传统接触式线下消费受到影响,新型消费发挥了重要作用。但也要看到,新型消费领域发展还存在基础设施不足、服务能力偏弱、监管规范滞后等突出短板和问题。为此《意见》从五方面提出18项基本任务,包括推动线上线下消费有机融合、加快新型消费基础设施和服务保障能力建设、优化新型消费发展环境、加大新型消费政策支持力度以及强化组织保障。

面对基础设施不足的问题,《意见》要求,加强信息网络基础设施建设、完善商贸流通基础设施网络、推动智能化技术集成创新应用、规划建设新型消费网络节点等。例如,加大5G网络、数据中心、工业互联网、物联网等新型基础设施建设力度等。

“2018年以来,我国国内有经济增速放缓等多重压力。但传统基建投资对经济的拉动作用正在减弱,而信息基础设施对于国民经济的拉动作用在学界已早有公认。”国家信息中心大数据发展部副研究员杨道玲曾撰文表示。

不过,在她看来,发展新型基础设施建设仍存诸多门

槛。例如,新型基础设施所需核心元件高度依赖进口、所需人才供不应求等;需形成顺畅高效的体制机制,形成统一领导、分工合理、责任明确、运转顺畅的推进机制;增加基础研究投入;加大新型基础设施产业应用;优化新型基础设施空间布局等”。

今年以来,在积极财政政策下,国内新基建投资持续添注。截至8月初,新增专项债发行已完成全年额度的62.5%,全部用于重大基础设施和民生服务领域。业内预计8-10月,将迎来新增专项债的发行小高峰,包括新基建在内的“两新一重”建设将是投资重点。著名经济学家宋清辉表示,随着防控逐步进入常态化的后疫情时代,今年下半年国家投资领域主要集中在5G、人工智能和生物医药等新基建领域。

值得一提的是,此次《意见》在完善新基建的基础上,进一步明确要强化财政支持,研究进一步对新型消费领域企业优化税收征管措施;优化金融服务。例如,深化政银企合作,拓展新型消费领域投融资渠道;优化与新型消费相关的支付环境,降低支付成本、手续费;完善跨境支付监管制度,促进跨境移动支付应用;支持符合条件的企业发行新股、发行公司债券、“新三板”挂牌等方式融资;发展股权投资基金等。

不过仍需注意的是,想要打通消费新业态的“最后一公里”,灵活就业下,劳动保障体系建设仍不容忽视。在采访过程中,多家外卖平台兼职骑手向记者表示,对于公司方是否为其缴纳社保的情况并不明确,而个人每月仍需承担意外保险费用。而该《意见》也着眼新型消费全链条,提出在新就业形态下,完善劳动保障政策。

### 公司研究

#### 从量到质 IPTV跑马圈地步入尾声

- 3亿关口后的隐忧
- 前有阻截后有追兵
- 精耕细作方能破局

9月21日,工信部公布的《2020年1-8月通信业经济运行情况》数据显示,8月IPTV用户数达3.07亿户,同比增长6.7%。2020年,IPTV迎来了发展的拐点——用户数突破3亿大关后,增速明显放缓。业内人士分析认为,近年来,三大运营商借助宽带用户的快速增长,也实现了对IPTV的跑马圈地,但随着用户增长接近天花板,IPTV也开始从求量到求质,运营商如何在内容、服务、盈利等方面突破瓶颈,也成为了IPTV下一步发展的焦点。(见4版)

吴裕泰 1887 老百姓喝得起的放心茶

# “三庆”让利 钜惠接力

9月1日—10月31日

御泰壹香全新品牌系列领券立减、最高优惠200元;茶月饼同款第二件7折;花茶、红茶、绿茶等实惠茶礼盒超值均一价;详情店讯或登陆微商城

咨询热线: 400-610-1887 / 团购热线: 400-108-1887 / 加盟热线: 400-630-1887

www.wuyutai.com